

Θεσσαλονίκη, 06 Μαΐου 2022

Προς: Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας

Υπόψη: κ. Προέδρου, Αναπλ. Καθ. Α. Δαγούμα

Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με την αναθεώρηση του Κανονισμού Τιμολόγησης Βασικής Δραστηριότητας Διανομής Φυσικού Αερίου

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Στο πλαίσιο της Δημόσιας Διαβούλευσης της ΡΑΕ αναφορικά με την αναθεώρηση του Κανονισμού Τιμολόγησης Βασικής Δραστηριότητας Διανομής Φυσικού Αερίου, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τα ακόλουθα:

Η προτεινόμενη περίοδος απόσβεσης των 50 ετών για τις κατηγορίες παγίων «Κτίρια» και «Αγωγοί μέσης και χαμηλής πίεσης συμπεριλαμβανομένων εξαρτημάτων, βανών και παροχετευτικών αγωγών» θεωρούμε ότι είναι πολύ μεγάλη. Λαμβάνοντας υπόψη τις ως άνω κατηγορίες παγίων εκτιμούμε ότι η χρήσιμη ζωή τους θα πρέπει να προσδιορίζεται σύμφωνα με τη διάρκεια των αδειών (διαχείρισης και διανομής) που μας έχουν χορηγηθεί.

Επιπρόσθετα, θα θέλαμε να προτείνουμε να προστεθεί στον Κανονισμό Τιμολόγησης η δυνατότητα προσαύξησης του Μεσοσταθμικού Κόστους Κεφαλαίου ύψους 2,5% η οποία θα αφορά σε επενδύσεις του Διαχειριστή προκειμένου τα δίκτυα διανομής να είναι συμβατά με τη χρήση ανανεώσιμων αερίων και υδρογόνου. Δεδομένου ότι η κοστολόγηση των επενδύσεων γίνεται βάση της Ανωτέρου Θερμογόνου Δύναμης (ΑΘΔ) των αερίων, η μετατροπή των δικτύων διανομής φυσικού αερίου προκειμένου να εισέλθει μίγμα ανανεώσιμων αερίων και υδρογόνου θα επιφέρει σημαντικές επιπρόσθετες επενδύσεις. Επιπλέον, η εν λόγω πρόταση προσαύξησης του Μεσοσταθμικού Κόστους Κεφαλαίου ύψους 2,5% προτείνεται να συμπεριλάβει και τα έργα ψηφιοποίησης που είναι αναγκαία για την ενίσχυση και την ανάπτυξη των δικτύων διανομής φυσικού αερίου.

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

HELLENIC NATURAL GAS DISTRIBUTION ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.
HENGAS A.E.
ΒΙ.ΠΕ ΣΙΝΔΟΥ ΘΕΣΣ/ΝΙΚΗΣ Ο.Τ. 36 ΝΒ7 Γ' ΖΩΝΗ-Τ.Κ 57022
ΤΗΛ 2311990100 email: info@hengas.gr
Α.Φ.Μ. 996790172 - Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε. ΘΕΣΣ/ΝΙΚΗΣ
Διευθυντής Διασύνδεσης

Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνων Σύμβουλος